

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ РАБОТАЕТ XXII СЪЕЗД КПСС.

ВЧЕРА ДЕЛЕГАТЫ ВЕЛИКОГО ФОРУМА СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА ПРОДОЛЖАЛИ ОБСУЖДЕНИЕ ОТЧЕТА ЦК, ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ ПАРТИИ И ДОКЛАДА ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС.



Какого месяца?

Неделю назад управляющий трестом «Железобетонстрой» т. Першиков клятвенно и пригородно заявил:

— К первому числу колонны для градирни на капролактаме будут готовы.

Возможно, и к первому, но какого месяца, тов. Першиков? Прошла почти неделя — ни одной колонны строители не получили. На градирне созданы три смены, потому что об'ект, действительно «провальный». И все три смены приставают — нет колонн!

Несъедобные завтраки

Сдача столовой на капролактаме — позорная страница в истории стройки. И генподрядчик, и субподрядчики, и заказчик будто сговорились и вот уже с 9 октября щедро кормят рабочих «завтраками»: завтра сдаем, завтра приходите на обед и т. д. Там действительно почти все готово. Столовая действительно чудесная — дворец питания! Но когда же там будет пахнуть наваристым борщом, а не порохом от бесконечных ведомственных стычек?

У стройки крадут время

Все последние дни монтажники КМУ-1, живущие в Южном поселке и за Искитимкой, опаздывают утром на работу на полчаса — час.

Причина: не вовремя появляются машины. Бывает, что они и вовсе не приходят за людьми. Стройка теряет десятки рабочих часов.

БРИГАДА монтажников А. Клюге (седьмой участок) успешно выполнила свои предсъездовские обязательства. На снимке: комсомольцы Леонид Пушкирев, Владимир Кольдяев и Федор Халиуллин монтируют узлы холодильных установок.

Фото В. Фомченко.

Кемеровская областная советская газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (109). Суббота, 21 октября 1961 г. ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

К двум сменам готовься, стройка!

Тресту «Сибметаллургмонтаж» предстоит в этом году на монтаже технологического оборудования и трубопроводов комплекса капролактама выполнить работ на 1530 тысяч рублей. Строители затянули сдачу объектов под монтаж. По этой причине в первом полугодии было освоено лишь 213 тысяч рублей. И только после того, как основные корпуса были сданы нам, ежемесячное освоение средств составило свыше 260 тысяч рублей.

Однако время было потеряно. Большой объем работы и сжатые сроки заставили нас сосредоточить на стройке более шестисот монтажников, организовать пять монтажных участков и оснастить их необходимой техникой.

Особое внимание было удалено монтажу и расстановке оборудования. Монтажники работали в две смены и до холодов многое успели сделать. По мере сдачи нам каналов, мы форсировали ук-

ладку водоводов 14-го водооборотного цикла.

Назову наши лучшие бригады, чей труд, говоря словами Маяковского, вложен в труд нашей республики — в данном случае в сооружение важнейшего комплекса. В первых рядах идут коллективы коммунистического труда, возглавляемые бригадирами И. С. Аксененко, М. Г. Чистоклетовым, В. С. Коваленко, В. А. Саламоновым, В. М. Черевым, а также бригады, которые борются за это почетное звание, — И. С. Федосеева, М. А. Афанасьева, В. А. Фролова, В. И. Филимонова, Ф. П. Дергилева. Отлично трудаются ударники коммунистического труда электросварщики И. В. Воронов, В. И. Павлов и другие.

До конца года надо освоить еще 700—800 тысяч рублей. Предстоит большая и трудная работа:

главным образом обвязка технологического оборудования и сложных механизмов, прокладка технологических трубопроводов по эстакадам.

17 октября, в день открытия XXII съезда партии, монтажники закончили прокладку трубопроводов теплофикационной воды. В ближайшие два — три дня во все корпуса будет подано тепло. Значит, монтажники смогут трудиться в полную силу.

Вот те задачи, которые предстоит решить в ближайшее время:

В течение месяца за- кончить все наружные работы в 981, 982, 984, 959, 951/952 и 761-м кор- пусах.

В сжатые сроки смонтировать 14 тысяч погонных метров межцеховых коммуникаций, проходящих по эстакадам.

Резко форсировать монтаж технологических трубопроводов в 981, 982 и 983-м корпусах. Причем здесь особое внимание надо обратить на качество монтажных работ, улучшить организацию труда.

Приступить к монтажу машинного зала в 959-м корпусе и сдать его под обкатку в конце декабря.

Генподрядчик — трест

«Кемеровохимстрой» — не позднее 25 октября должен сдать под монтаж насосную и каналы 14-го водооборотного цикла, корпуса 981а, 982а, 983а и механическую очистку сточных вод.

В 981, 982, 983 и 959-м корпусах монтажники переходят на двухсменную, а на узких местах — на трехсменную работу. Без этой меры государственный срок сдачи объекта под обкатку и наладку будет поставлен под угрозу срыва. Стройка должна хорошо подготовиться к двух — и трехсменной работе.

Надо сделать освещение в корпусах, позаботиться о питании для людей, которые будут работать ночью, о бесперебойном снабжении материалами и силовой электроэнергией, умело расставить инженерно-технических работников. Причем думать обо всем этом нужно уже сейчас, а не тогда, когда посыплются сигналы о срыве вторых и третьих смен.

Комплекс капролактама должен и будет сдан в срок.

Ю. ЦВЕЛОДУБ,
управляющий трестом
«Сибметаллургмонтаж».

Ф. КАМШИЛИН, мастер:

В 983 корпусе за два месяца смонтировано два километра труб. Два из восемнадцати! Вторая смена нужна как воздух. Но для этого необходимо добавить квалифицированных трубопроводчиков и еще одного мастера.

А. ПЕТРОВ, бригадир:

На монтаж компрессоров в 981 корпусе нужно два — два с половиной месяца. Мы сделаем за полтора, если организовать работу в две смены.

А. ЗДВИЖКОВ, прораб:

В 982 корпусе до холодов мы работали в две смены. Но производительность труда ночью была очень низкой: то отключали свет, то воду и т. п. Если и сейчас не учтем этого, полноценной второй смены не будет.





КТО последний?

Неделю назад наш мастер Ф. А. Камшилин выступил в газете «Кузбасс» и рассказал о нуждах монтажников, работающих в 983-м корпусе. КМУ-1 уже принял меры по замечке.

В частности, нам добавили сварщиков. Сейчас их в моей бригаде четверо. Но говорю сразу: для полной нагрузки и этого мало.

Обещают нам поставить пожарный и сверлильный станки. Это очень хорошо. Но нам еще нужен и токарный, особенно когда будем работать в две—три смены. Ведь сейчас мы с каждой мелочью ездим на свой завод КЗММЗ. Это отнимает много времени.

Предлагают нам дополнительно взять в корпус и

монтажников. Но каких? Второго разряда, малоопытных, незнакомых с монтажом трубопроводов. Мы их можем использовать только на подсобных работах. Это не выход из положения. Нам нужны квалифицированные монтажники, желательно 4-5-го разряда...

И, наконец, самое главное. Нам по-прежнему не хватает ножовочных полотен для резки «нержавейки». Давали по одному полотну в день на бригаду, сейчас — по два. Но все равно: один режет — трое в очереди стоят. В запасе осталось всего 28 штук. Это на две недели работы. Доставать полотна надо сейчас, не ждать, когда работа остановится.

В. ФРОЛОВ,
бригадир.
983-й корпус.

СКОЛЬКО ДНЕЙ В СУТКАХ?

Мы обращаемся к начальнику отдела снабжения треста «Кемеровохимстрой» тов. Михайлову:

— Вы знаете, т. Михайлов, что рабочие «Сибстальконструкции» не могут работать в полную силу: у нас нет металла. Не комплектуется этажерка 982-го корпуса, насосная на 380-м. Нам необходимо 150 метров швейлера № 14, 400 метров уголка 100 x 63.

Мы вынуждены будем на фахверке 982-го выполнить

двойную работу: сейчас подвешиваем швейлера, потом — уголки. Это же надо делать одновременно.

К 25 октября мы должны закончить работы на 982-м Зам. председателя совнархоза тов. Андреев 17 октября обязал трест в сугубый срок полностью укомплектовать металлом фахверк. Сегодня — 21 октября. Металла нет! Не слишком ли длинные получаются сутки?

А. АКСЕНОВ,
ст. прораб.

На двух витках

В последнее время на стройке не было задачи важнее, чем подача тепла в корпуса. КМУ-1 бросило на теплотрассу более сотни монтажников, краны и другую мощную технику. За две с лишним недели они проложили шесть километров труб. Почти все организации, занятые на капролактаме, собрали в один кулак свои силы, чтобы скорее подвести теплотрассу к корпусам. Сегодня эта задача почти решена.

Но тепло встретило на пути неожиданный заслон.

Когда на теплотрассе шла ударная работа, мастера участка «Сантехмонтажа» т. Мамаева много раз спрашивали: «Готовы ли вы принять тепло?» Мамаев заверял: «Не подведу!» Но подвел.

Пять дней назад в 981-й корпус пошли тепло. На три дня оно застряло на пороге: трубы оказались замороженными. Кое-как их отогрели.

Но утром 19 октября в одной из бытовок второго этажа вода прорвала трубу. Горячий поток через пол хлынул в 45-ю подстанцию. Больше часа хлестала вода. По стройке побежали гонцы искать сантехников: в корпусе дежурных от «Сантехмонтажа» не оказалось. Почти полностью готовая к сдаче подстанция вышла из строя, вероятно, на несколько дней. Больше того, от нее непосредственно зависит подача энергии на подстанции №№ 41, 44 и 36.

Быт какую пиллюлю преподнесло стройке управление «Сантехмонтажа» (начальник т. Идов)! И причина — в халатности. Труба была прихвачена к батарее лишь на два виточка.

На исправление аварии потребовалось десять минут, на расхлебывание кости, заваренной сантехниками, — несколько дней.

**А. БЕЛЬЧИК,
В. ДЕНИСКИН.**

БУРЛАКИ ПО НЕВОЛЕ

18 октября строители капролактама провели митинг, посвященный открытию XXII съезда КПСС.

После секретаря парткома треста «Кемеровохимстрой» Н. А. Третьякова выступил начальник первого строй управления М. А. Гусев. Он рассказал об итогах выполнения предсъездовских обязательств: план по гектару в сентябре выполнен на 154 процента. Тов. Гусев назвал имена лучших строителей.

Руководитель бригады коммунистического труда Г. И. Лунев доложил, что его коллектива с честью сдержал свое слово. Строитель Михаил Михеев из бригады Ж. Матынина призвал юн сомольцев и молодых рабочих еще лучше трудиться, борясь за экономию материалов.

На митинге выступил первый секретарь Заводского райкома партии А. И. Нестеренко.

Все присутствующие поддержали замечательное начинание жильцов 15-го общежития Предзаводского поселка, которые предложили всем поселенцам начать борьбу за коммунистические отношения в труде и быту.

— Все строительные работы на капролактаме заканчим в декабре, — заверили участники митинга.

О. ЛИТВИНОВ,
начальник комсомольского
штаба.

Как вы думаете: много могут сделать монтажники, которые больше «бурлачат», чем занимаются сборкой трубопроводов?

Вот как, например, наша бригада монтирует трубопровод высокого давления и ведет обвязку аппаратурой на этажерке 981-го корпуса. Из-за холода там варить нельзя. Поэтому мы на этажерке детали только «прихватываем». Потом несем в коридор. Там сарим, делаем отжиг сварных стыков, испытываем. После этого под «раз, два — взяли» выволакиваем на улицу.

Есть детали — не меньше 80 килограммов весом. Но таких «легких» мало. Больше — на три центнера тянут. Чтобы не надорваться, приходится восьмикратно над ними колдовать. В общем, не монтажники мы, а вроде бы как бурлаки по неволе.

Ясно, что в такой обстановке быстро не поработаешь. Поэтому и сделали мы не больше 10—15 процентов запланированного нам монтажа.

Есть ли выход из этого положения? По-моему, да. Надо отеплить этажерку, то есть зашить ее тесом, чтобы там было хотя бы пять градусов тепла. Тогда работа пойдет в три—четыре раза быстрее. Там, где сейчас занято восемь человек, управляется без излишнего напряжения двое. Мы избавимся от изнурительных и бесполезных переносок.

К отеплению надо приступить немедля. Судить да ряжать некогда: лето уже не вернется. Нашим руководителям пора быстро решить этот вопрос со строителями.

Уже сейчас мы кое-что

делаем в две смены. Например, отжиг сварных стыков. Получается неплохо. Я твердо убежден: для приближения сроков сдачи оборудования под обкатку нужна двух- или трехсменная работа. Это один из наших мощнейших резервов.

Еще об одной заботе. Отвезли мы полмесяца назад на ремонтно-механический завод химкомбината 12 колен высокого давления. Нужны они позарез. А на РМЗ нас стали, попросту говоря, водить за нос.

— Не умеем размечать, — заявили сначала.

Пошел я, накернил. Побежали делать.

Прихожу через несколько дней. Колена лежат. Старший мастер Бори опровергается: «Не могу, мол, сделать: станок занят. Сходи к Орлову, начальнику цеха, попроси, может быть, он разрешит».

Вот какая беседа произошла у нас с Орловым.

— Колена надо разметить, — говорит он.

— Я уже сделал, — отвечаю.

— Как! Кто позволил?

— Вы же сами просили.

— Ну, мы еще проверим, правильно ли вы разметили.

Выходит, это дело им было не вновинку. Тогда для чего же всю эту волынку с разметкой затеяли?

Мне думается, что строительство капролактама — наша общая забота. Представителям заказчика — химкомбината — на просьбы монтажников надо откликаться быстро, а не тянуть кота за хвост.

Л. МИРОНОВ,
бригадир КМУ-1 треста
«Сибметаллургмонтаж».

Вместо поправки

В прошлом номере была опубликована заметка «Это — варварство». В ней говорилось о том, что в 985-м корпусе сантехники не ценят труд строителей, которые стекли окна. Тов. Мамаев запротестовал:

— Во-первых, сантехники вообще в этом году там не работали, а во-вторых, стекла не были.

При внимательном изучении затронутой тов. Мамаевым проблемы выяснились: во-первых, работали, во-вторых, били. Но теперь мастер сантехников утверждал, что били стекла не только его люди,

но и другие, в том числе и сами строители. На себя он берет «процентов двадцать».

Возможно, что начальник СУ-1 т. Гусев, сообщивший факты редакции, был неправ, взвалив всю вину на сантехников. Но, честное слово, и «двадцать процентов» — это тоже варварство. Ведь любой человек при ремонте в своей квартире бьет 0,0 процента стекол. Почему на капролактаме можно двадцать?

Отв. за выпуск
В. ДЕНИСКИН.